如何"淘"一辆靠谱的二手车?

付定金前,不妨先给二手车做个第三方鉴定评估

近年,我国二手车市场呈快速发展态势。但与此同时,由于信息不对称、准入门槛低、 违法成本低等原因,二手车交易纠纷也逐年增长。

如何在水深的二手车市场买到一辆靠谱的车? 今年以来,宁波市商务委作为二手车行业 主管部门, 陆续出台多项措施, 逐步规范二手车市场交易。

热度与猫腻共存

近年来,越来越多的消费者把目 光对准了二手车市场, 既可以购买到 心仪的品牌和车型,又节省资金。

据统计,2017年上半年,全国二 手车累计交易量达583.71万辆,同比 增长21.53%。据估计,到2020年,二 手车交易规模将达2920万辆,新车和 二手车交易比例接近1:1。

作为华东地区知名的二手车集散 地,宁波的二手车市场也同样越来越 热。市商务委提供的数据显示,2016 年,宁波全市二手车交易量达20.8万

辆次。目前,全市范围内有二手车交 易市场35家,二手车经营公司474 家, 具有二手车交易资质的经纪公司 (中介) 3180家。

但一部分消费者在选购二手车时 获取的信息在付款使用后悄然"变质"。 更改里程表、车辆登记信息不准确、售 后服务缺失、合同中藏"猫腻"等让二手 车行业的信誉度受损。据宁波市12315 举报投诉中心的数据,2016年宁波有关 汽车消费的投诉多达3580例,而其中 二手车交易纠纷超过一半。

使用"示范合同"绕开"霸王条款"

混淆"定金"与"订金"概念、 卖方保留合同最终解释权、违约责任 不对等……遭遇"霸气"十足的汽车 销售条款,怎么办?

据记者从市消保委了解到,在各 类二手车交易纠纷中, 合同争议占据 不小比例。究其原因,目前部分二手 车经营公司仍在使用自定的购车合 同,没有统一版本,合同上有明显的 本位主义、趋利性,这在一定程度减 免自身责任,加重消费者负担。

"如'客户交订金10天内必须购 车,如果改变主意,不予退订'以及 '解释权归本公司所有'等,都属于霸 王条款。"宁波市商务委市场体系建设 处有关负责人王文强表示。

为此,今年7月,由宁波市市场监督 管理局、宁波市商务委员会、宁波市消 保委等部门联合制定印发《宁波市二手 车买卖中介合同(示范文本)》。

"示范文本"明确了汽车经营者 与消费者的相关权利、义务及责任, 增强经营者的学法守法意识, 也提高 消费者的甄别防范能力。"消费者在支 付定金前,可以要求二手车经营公司 使用'示范文本'合同,避开不合理 格式条款,有效维护自己的权益。"一 位业内人士称。





付定金前 可先请第三方评估

消费者买二手车最强的动 力就是性价比高。但二手车车 况不明、车辆档案信息尚未建 立覆盖,导致二手车信息的准 确性难以判别,成为二手车市 场良性发展的一大痛点。

今年6月,《二手车鉴定评 估技术规范》(以下简称《规 范》)在全国正式实施。同时, 记者注意到,宁波的二手车市 场上,一批第三方检测评估机 构相继涌现,对二手车在交易 前进行专业的检测鉴定,并提 供检测报告。

在二手车市场交易中,最 容易谈之色变的就是事故车和 泡水车,这些车可以合法过 户,但背后存在巨大的隐患。 根据《规范》要求,二手车第 三方鉴定评估公司需要对汽车 底盘、发动机舱、漆面外观、 驾驶舱、功能性和配置等进行 全方位检测, 根据汽车的内 饰、底盘、发动机等判断二手 汽车是否出现过火烧或水泡情 况,根据车面漆膜检测和结构 检查判断二手车是否发生过重 大事故。并向委托方出具鉴定 评估报告。

"二手车辆的各项指标参 数变得可观、可控, 车况信息 透明化,通过各种技术手段, 努力将二手车这个非标品变为 '标品'。我们是非常鼓励消费 者在购买之前, 先给二手车做 一个第三方鉴定评估的。只要 是符合资质的第三方检测机构 出具的报告,是发生重大纠纷 后走司法途径时的有力维权依 据。"王文强表示。

史娓超



超市未设警示标志

消费者摔倒 获赔1200元

商报讯 (记者 毛雷君 通讯员 许华鑫)消费者在超市等场所购物时, 不慎摔倒怎么办?上周,李女士60多 岁的母亲在位于镇海中官西路的某超市 购物,因台阶太高,不慎摔倒。因为现 场无警示牌,也没有工作人员提醒,李 女士找到该超市有关负责人进行协商, 要求该超市负责赔偿, 在协商未果之 下,李女士向12315投诉此事,希望寻 求帮助。

根据李女士提供的情况,镇海区市 场监管局工作人员立即着手展开调查。 在核实情况后,确认其投诉的情况属 实。随后工作人员到该超市进行调解, 最终该超市负责人同意支付1200元医 药费给李女士的母亲。

办案人员告诉记者,根据《消费者 权益保护法》规定:消费者在购买、使 用商品和接受服务时享有人身、财产安 全不受损害的权利,消费者有权要求经 营者提供的商品和服务,符合保障人 身、财产安全的要求;受到人身、财产 损害的,享有依法获得赔偿的权利。超 市在台阶过高处未设置警示牌导致李女 士的母亲摔倒, 未尽到安全保障义务, 理应承担赔偿责任。

市监管部门提醒, 商家提供的服务 和服务场所本身不能有安全隐患, 应符 合保障人身、财产安全的要求。商家应 当通过张贴醒目的警示标识、合理布置 经营场所内的设施设备等措施来保障消 费者的人身、财产安全;同时消费者也 应在购物时加强自我防范意识。

"鲜"为人知的健康秘密

鲜字拆开 一角一羊 角羊合亨 味道鲜 美,则是我们祖先在生活中对美食追求的感知。

早在1987年,联合国粮食组织和世界 卫生组织就对能呈现鲜味的调味品味精做 了科学的结论:味精是一种安全可靠的食品 添加剂,食用无需限量,可放心食用。

鲜代表生命过程中所需的蛋白质,生命 过程就是人体自身不断合成蛋白质、DNA、 RNA、基因和核蛋白等生命物质的过程,鲜 味物质就是合成这些生命大分子的基础物 一氨基酸和呈味核苷酸。谷氨酸正是 其中的主要氨基酸之一,谷氨酸是哺乳动物 脑内含量最高的酸性氨基酸,而脑组织只能 氧化谷氨酸,所以谷氨酸能参与脑蛋白代 谢,促进氧化过程。。

谷氨酸可以影响口味和调节肠道功 能。我们以最常见的含谷氨酸盐类调味品 味精为例。科学家公布的试验结果发现:食 用添加味精的食物可提高食欲,从而改善营 养状况。此外,摄取适量味精还能调节肠 道。人们发现,膳食补充味精可能有助于调 节延迟胃排空。已有研究表明鲜味物质(主 要是谷氨酸)还有助于改善免疫功能。

太太乐鸡精以优质鸡肉为原料,辅以适 量鲜味物质,富含谷氨酸钠成分,蛋白质丰 富,加入菜肴中,可以"鲜"入为主,口味鲜 美,自成一格。营养与口味兼得,实现了"太 太乐,让生活更美好"。同时也帮助越来越 多的人了解鲜味,追求鲜味,解开鲜味与健 康的科学秘密。